

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора экономических наук, профессора Тюкавкина Николая Михайловича  
по диссертационной работе Степанова Евгения Владимировича  
«Повышение роли интеллектуальной собственности в инновационной  
деятельности высокотехнологичных промышленных предприятий»  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика

Степанов Евгений Владимирович, 1998 года рождения, в 2021 году окончил магистратуру Самарского университета по направлению 38.04.01 «Экономика» программу «Экономическая безопасность бизнеса». В 2021 году поступил в очную аспирантуру федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П.Королева» по направлению подготовки 38.06.01 Экономика профиль Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям и сферам деятельности) (экономические науки). В настоящее время работает главным специалистом управления проектов государственно-частного партнерства в сфере транспорта, сельского хозяйства и жилищно-коммунального хозяйства, департамента инфраструктурного развития и государственно-частного партнерства, министерства экономического развития и инвестиций Самарской области.

Степанов Е.В. обладает большим исследовательским потенциалом, очень активен и целеустремлен, что, несомненно, определяет перспективы его дальнейшей научной и педагогической деятельности.

Приобретенный научный и практический опыт работы способствовал формированию у Степанова Е.В. научного мышления, которое в полной мере реализовалось при планировании, выполнении и оформлении научных исследований по экономике инноваций и воплощении их в кандидатской диссертации.

При работе над кандидатской диссертацией Степанов Е.В. проявил такие качества исследователя, как трудолюбие, умение аргументировать и отстаивать свое мнение, настойчивость при достижении цели и способность самостоятельно решать актуальные научные проблемы.

Отношение к научным исследованиям отличалось корректностью, объективным подходом. Результаты научного исследования представлены в 9 печатных работах, из которых 3 опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК РФ для публикаций научных результатов диссертации. Результаты диссертационного исследования многократно доложены на отечественных и международных научных конференциях.

Диссертация «Повышение роли интеллектуальной собственности в инновационной деятельности высокотехнологичных промышленных предприятий», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика, выполнена на кафедре экономики инноваций Самарского университета и является самостоятельно выполненным завершенным научно-квалификационным трудом. Актуальность работы подтверждается ее направленностью на поиск решения важной научной проблемы: исследование и разработка научно-методических положений и научно-практических рекомендаций повышения роли интеллектуальной собственности в инновационной деятельности высокотехнологичных промышленных предприятий.

Научные исследования Степанова Е.В. выполнены на высоком научном уровне, а именно: автором уточнены и дополнены теоретические особенности использования интеллектуальной собственности в целях развития инновационной деятельности высокотехнологичных промышленных предприятий; сформированы инновационные проекты высокотехнологичных промышленных предприятий на основе технологий искусственного интеллекта - «цифровых двойников»; разработана концепция трансформации и модель сетевой трансформационной системы управления

интеллектуальной собственностью высокотехнологичных промышленных предприятий в инновационных процессах; разработана методика оценки эффективности и модель оценки стоимости интеллектуальной собственности; предложены направления повышения роли интеллектуальной собственности.

Результаты научных исследований характеризуют соискателя как специалиста, способного самостоятельно определять проблемные вопросы исследуемой области, формулировать цели и решать задачи по их достижению.

Предъявляемая к защите диссертационная работа по критериям актуальности, новизны и практической значимости удовлетворяет требованиям, предъявляемым ВАК РФ к работам, претендующим на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика.

Диссертация Степанова Е.В. по научному уровню решаемых задач соответствует кандидатской диссертации и может быть рекомендована к публичной защите по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика, а автор - к присуждению искомой степени кандидата экономических наук.

Заведующий кафедрой  
экономики инноваций  
Самарского университета,

доктор экономических наук, профессор

Тюкавкин Н.М.

Телефон: (846) 3345452

Эл. адрес: tnm-samara@mail.ru

443086 г. Самара, Московское шоссе, 34

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение  
высшего образования «Самарский национальный исследовательский университет  
имени академика С.П. Королева»

Сокращенное название: Самарский университет



Подпись Тюкавкин Н.М. удостоверяю  
Ученый секретарь Самарского университета  
И.П. Васильева Васильева И.П.  
« 14 » февраля 20 23 г.